

Глава главе заметил...

Получил замечание от главы областной администрации Алексея Страхова глава администрации Кировграда Александр Сушков. Такую меру воздействия на ответственного работника утвердило областное правительство.

С апреля 1992 года по август 1993 года А.Сушков разрешил выдачу ссуд коммерческим и предпринимательским структурам под 10-15 процентов годовых, а то и вовсе без установления процентов. Таким образом коммерсанты получили из городской казны 362,2 миллиона рублей. Несмотря на предложения контрольно-ревизионного управления Минфина по Свердловской области прекратить льготное кредитование, в июле-октябре прошлого года Сушков распорядился выделить предпринимателям еще 156,1 миллиона рублей под 30 процентов годовых и менее. При этом своевременный возврат ссуд до настоящего времени не обеспечен. Причиной случившегося, по мнению правительства, стал недостаточный опыт работы мэра Кировграда, а также личная недисциплинированность.

До 1 декабря А.Сушкову предписано возместить в бюджет задолженность, которая в июле этого года составляла 116,6 миллиона рублей.

«ЕАН»

К урнам — с помощью Фемиды

Через два дня после двухдневного заседания народного суда Ленинского района Екатеринбурга под председательством Виктора Петровича Никитина было принято решение об избирательную комиссию, ведущую работу по организации выборов в Екатеринбургском городском собрании, зарегистрировать патерых, ранее отвергнутых ею, кандидатов от Партии российского единства и согласия (ПРЕС).

Мотивы избиркома, которыми он руководствовался, давая «от ворот поворот» молодой, сильной и оппозиционно настроенной в городской администрации команде, налицо, — считают пресовцы: это желание отцов города иметь в собрании послушных, ручных депутатов.

Пожалуй, состоявшийся суд — пока единственный в своем роде, когда политическая партия пробивает себе дорогу к урнам через служителей Фемиды.

Соб. инф.

Думцы совещаются

Двухдневное совещание депутатов областной Думы под председательством Э. Россея проходит 4-5 октября в Н. Тагиле.

Началось оно с посещения ИТМК, а затем, разместившись в профилактории комбината, парламентарии приступили к обсуждению проекта Устава Свердловской области, который предполагается вынести на октябрьское заседание облдумы.

Голь на выдумку хитра

Второго октября в полдень группа неизвестных (по некоторым данным, это были местные бомжи) занялась в центре Екатеринбурга добычей медьсодержащих материалов.

В результате на улице Декабристов (в районе моста через Исеть) были обнаружены развороченные трубы канализации и установлено повреждение трех телефонных кабелей. Прервалась связь между АТС-22 и АТС-53, АТС-55 и АТС-56. К счастью, связь этих станций с остальными АТС города сохраняется.

Розыском «добытчиков» меди занимается Октябрьский РОВД. Восстановительные работы, которые уже начались, — забота ГТС. В частности, придется заменить около 360 метров кабеля.

Е. ВИТАЛЬЕВА

КТО ПОЕДЕТ В ПАЛЕСТИНУ?

В октябре и ноябре Русская Православная Церковь силами добровольных помощников-прихожан проводит запись всех желающих совершить паломничество в Иерусалим. Добрые христиане, для которых акт поклонения святым местам — не причуда туриста, а потребность души, смогут осуществить свою мечту уже этой осенью, если...

...у них имеется в наличии больше полутысячи «баксов». Выходит, что у пенсионеров и интеллигенции, которые составляют основную костяк православной пастыни, в ближайшее время возможности прикоснуться к камням Палестины не будет. Ей-богу, скости организаторы паломничества сумму стоимости этого крестя на сотню-две долларов, не пострадал бы никто — ни епархия, ни верующие.

Е.СУСОРОВ

Народ и армия едины?

ОСЕНЬ ВНОВЬ НАПОМНИЛА...

На базе Чкаловского районного комитета Екатеринбурга были проведены инструктаж-методические занятия по организации и проведению призыва.

Приехавшим из четырех областей Уральского округа офицерам объяснялось, каким должен быть призывной пункт и как по струночке все должно быть организовано в работе призывной комиссии. Врачебный состав последней значительно омолодился. Работникам «постлепционного» возраста часто все надоело, в результате чего то большой шел в армию, то «закосивший» получал отсрочку. Офицерам на учебе, к примеру, напоминали, что

информация из психиатрического или наркологического диспансера о ком-нибудь является не только врачебной, но и «военной» тайной. Приятно, что результаты весеннего призыва были удовлетворительными. Военкоматы вообще считают весенний легче осеннего, в который чаще просят отсрочки для окончания учебы. А может, нет худа без добра, и ужасные слухи об увеличении срока службы подтолкнули молодежь на выполнение гражданского долга? Однако все осталось по-прежнему: «на суше» — 1,5, «на море» — 2 года.

С призывниками 1975-76 годов рождения сейчас про-

блем мало, хлопоты вызывают родившиеся в 1972-74 годах — те, что в свое время не ушли служить... Для последних малоприятная весть: некоторые частные охранные агентства оказывают помощь в получении документов у молодых парней-продавцов, которые в частные лавочки устроившись «без формальностей». Малоприятным для военных комиссариатов является начало деятельности в нашем городе Движения против насилия, которое насчитывает в Екатеринбурге три полноценных члена и 20 сочувствующих. Активисты Движения нередко дают «советы бывалого» — «Как официально не попасть в армию».

Л.АРКАДЬЕВА

ВОКЗАЛ ОЖИДАНИЯ



— Почему ты не в школе?
— А я 9 классов уже закончил.
— Где учишься?
— В ПТУ, в Красноуфимске.

В Екатеринбург, как оказалось, Руслан приехал, конечно, без ведома мастера. Так, по дому соскучился, вот и «свалил» в середине недели на родину.

В отличие от Руслана, бесцельно шатающегося по вокзалу, его ровесники заняты делом. Взгляд зацепил в толпе двух шустреньких мальчуганов. Один, что постарше, одет в синий спортивный костюм. Разговаривать он отказался, а когда наш фотокорреспондент навел на него объектив, отвернулся в сторону. Его друг, так и не пожелавший представиться, ростиком с первоклассника (хотя, как оказалось, ему уже 12 лет), был более разговорчив. На мальчишке желтая, выдававшая вид куртка «на вырост», спортивные штаны, стиранные последний раз очень давно. Прежде чем начать с нами разговор, он протягивает смуглую руку с грязными ногтями (при виде которых Мойдодыр упал бы, наверное, в обморок) к своему другу: «А ну ты, чинарик-то оставь!» Дружок торопливо затягивается в последний раз и нехотя ему отдает дымящийся окурочок. Так, оставив в сторону одну ногу, пацаненок интересуется: «Ну, чего надо?»

После такого вступления мои вопросы кажутся наивными:

— Что ты делаешь на вокзале?
— Что-то... — огрызается он. — Пивом торгую.
— А почему?
— Почем начальник скажет. Когда за 900, когда за тысячу.

Словно почував что-то недоброе, он двигается с места, пытаясь затеряться в толпе. Уже на ходу спрашиваю:

— А школа?
— А зачем она мне, школа ваша? Лучше пивом торговать.

Оба мальчишки ныряют в толпу. Их уже не догнать. И лишь потом, откуда-то вынырнув, они находят нас и спрашивают:

— Тетья, а может, не надо фотографий?
Кого им бояться? Да есть кого. Чуть поодаль от вокзала видим такую картину: здоровый мужик кроет «трехэтажным» матом мальчишку лет четырнадцати с помятым лицом и мутными глазами, который с трудом выкапывает из загроможденной ящиками подсобки тележку с нагруженным на нее пивом.

... Эти ребята — не единственные торговцы на вокзале. Кавказцы тоже растят себе смену, потому нередко у нас можно увидеть черноволосях куцеравых мальчишек, торгующих диньями. Фотографироваться они тоже не любят.

Вокзал... Чем притягивает он, становясь отцом и матерью детям, ставшим сиротами при живых родителях? Чего ожидают мальчишки-беспзорники там, где скрываются и расходятся пути взрослого мира и где так трудно найти свою дорожку, если ты выброшен на резком повороте из детства?

А они ждут. Ждут чужого поезда, в котором можно прокатиться «зайцем», пока не высадят на каком-нибудь полустанке.

Анна ЧАРСКАЯ

Фото
Андрея ТОКАРЕВА



СЕГОДНЯ:

- Тигр-беглец
- Привокзальные дети
- Охранные агентства в поиске дезертиров
- Русские забавы «Гермеса»

Подписка-95

Газета к завтраку — удобно, необходимо, выгодно!

Редакция газеты «На смену!» и товарищество «Новое поколение» сообщают подписчикам об открытии нового пункта подписки в Екатеринбурге.

Теперь не только жители микрорайона ЖБИ, но и жители микрорайона Синие Камни смогут подписаться на многие местные и центральные газеты на первое полугодие 1995 года по льготным ценам.

Спешите подписаться сегодня, так как завтра цены вырастут!

Для людей старше 80-ти лет и для инвалидов действует система скидок.

Адреса пунктов подписки:
микрорайон Синие Камни: бульвар Есенина, 7-а (здание ЖЭК), 2 этаж;
микрорайон ЖБИ: ул. Высоцкого, 22 (ДК МЖК), 1-й этаж.
Телефон для справок 47-25-49.

Визиты

КОРЕЙЦЫ ХОТЯТ СОТРУДНИЧЕСТВА

Делегация предпринимателей Южной Кореи, прибывшая в Екатеринбург, 4 октября встретилась с представителями властей и предприятий области — НПО «Уральмет», ИТМК, Уральской золото-платиновой компании, Химмаша.

Председатель российской-корейской ассоциации Чой Чонг Ван познакомил собравшихся с деятельностью корейских фирм, высказал пожелание более плодотворного сотрудничества.

Иностранные гости пробудут на Урале до конца недели. В ходе визита они побывают в АО «Хромник», на Каменско-Уральском заводе обработки цветных металлов.

«ЕАН»

ОДНА СТРАНА ХОРОШО...

Вчера в Уральском государственном экономическом университете (бывшем СИНХе) начал работу семинар по вопросам региональной муниципальной экономики и природопользования. В нем участвует группа специалистов-практиков из США, возглавляемая профессором Терри Басом. Среди тех, для кого организован семинар — представители мэрии Екатеринбурга, администрации Свердловской области, областных городов и районов.

Как было сказано на открытии, семинар — не учеба, но «обмен мнениями» по проблемам, интересующим обе стороны. В частности, американцы в течение трех дней расскажут о строении органов управления в городах и штатах США, о подходах к проблемам регионального управления, оправдавших себя на практике; о взаимодействии разных уровней управления в стране и распределении фондов между ними, экологии и так далее. Планируются также индивидуальные консультации российских коллег, если возникнет потребность. Профессиональный опыт гостей семинара позволяет раскрыть названные темы на значительную глубину. В первый день выступил глава коалиции шести округов штата Вайоминг Рол Метерс. В последующие дни в разговор включатся «лен горсовета Сан-Хосе (города-побратима Екатеринбург) Джо Гуэрра и Джоан Адамс, занимавшая различные посты в администрации нескольких городов США.

«Мы не хотим навязывать вам свой опыт. Просто пытаемся рассказать, как работаем, и создать надежную основу для будущего сотрудничества», — заявили американцы.

В открытии, кроме того, участвовал генеральный консул США в Екатеринбурге Джек Сигал и вице-консул Карен Пьюшел, профессор, доктор географических наук Евгений Анимца.

Е. ТАТАРИНОВА

ПОГОДА

6 — 7 октября ожидается переменная облачность, в большинстве районов небольшие дожди. Ветер западный, 7—12 метров в секунду.

Температура воздуха ночью 1—6, днем 11—16, 7 октября на севере области 7—12 градусов тепла.

НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

Октябрь — месяц несчастья — начало семейного счастья (свадебник).

Октябрь часто плачет в платок зари красной.

Снежным хмелем октябрь крышу завалит.

Октябрь — зазимник.



О ВАЛЮТАХ

56-91-22, 56-91-23
СПРАВОЧНОЕ КУРСОВ ВАЛЮТ
(С 9 ДО 18 ЧАСОВ)

Добрый день, господа валютодержатели.

Вчера курс доллара Московской межбанковской валютной биржи поднялся на 25 рублевых пунктов и составил 2668 руб./долл., объем торгов составил 311,1 млн. долл., предварительное предложение — 319,55 млн. долл., спрос — 349,45 млн. долл.

Дилеры Центрального банка Российской Федерации в ходе торгов продали 17 млн. долл.

В Екатеринбурге на рынке наличной валюты до обеда доллар по максимальной цене покупали в Аэрофлотбанке — 2680 руб./долл., по минимальной цене продавали в Свердловсоцбанке — 2709,3 руб./долл.

Немецкую марку по максимальной цене покупали в Уралкомбанке — 1738 руб./ДМ, по минимальной цене продавали в Капиталбанке — 1700 руб./ДМ.

Вероника
ФАЙЗРАХМАНОВА



За совершение ряда квартирных краж и разбоев в Екатеринбурге, Свердловской области и России сотрудник уголовного розыска Верх-Исетского ОВД задержан опасный преступник И., сообщил пресс-центр УВД Екате-

«ЕАН»

Карикатура номера



Сегодня — День уголовного розыска

ДВЕ СТОРОНЫ И НИ ОДНОЙ МЕДАЛИ

Так уж повелось, что поздравления к празднику — это особый жанр творчества. Здесь допускаются и перегибы, и умолчания. Главное — искреннее намерение поздравляющего донести жар своего сердца до поздравляемых.

Но в День уголовного розыска хочется не труб и барабанов, фанфар и свирелей — не то слухай. Поэтому пришлось изобретать нечто новое в поздравительном жанре. Я решила его усложнить и хотя бы чуть-чуть приблизить к жизни.

Герои материалов — сотрудники Кировского РОВД, мои давние и добрые друзья. Смешное и грустное переплетается в каждой жизни, но в жизни «оперской» контраст особенно разлит.

НЕ В ТРЯПЬЕ ДЕЛО...

Ночь на тридцатое сентября мне запомнится тем, что она (в личном восприятии) была навсково пропитана сюрреализмом.

Если собрать все символы, которые так или иначе ей сопутствовали, то получится довольно странная «салат»: гроб без покойника, красная туфелька без ноги, черная кошка, которую сменила не менее черная собака, безумная Валькирия семидесяти лет от роду, вооруженная булавою для закаливания волос, а во все глаза... и снова гробы, на сей раз настоящие.

Но необходимо расшифровать эти символы, чтобы можно было понять, какими простыми и абсолютно непонятными (опять же для меня лично) делом занималась группа сотрудников Кировского РОВД, возглавляемая Сергеем Колосовским — заместителем начальника уголовного розыска. Впрочем, на уровне факты все ясно. Жизнь еще раз грустно улыбнулась в ответ на кибальчешко-говорушечную фразу: «так жить нельзя». Печально, но факт: «если очень хочется, то можно».

А впрочем, вступление изрядно затанцовало. Все началось с того, что Сергей Герасин — оперуполномоченный, вместе с ребятами из «ГРОМа» (группы оперативного реагирования) выехал по срочной заявке — вечером двадцать второго было совершенно нападением на мирно шагающего мужчину. Он лишился диплома и в свой маршрут внес коррективы — пошел и позвонил в Кировский РОВД, подробно описав нападение.

Отныне судьба дипломата, воздавая за моральный ущерб и оскорбленное достоинство радостного экзотрибуна, были заботой «ГРОМовцев» и Герасина. Именно его зоркие глаза разглядели в густых сумерках четверых молодых и машину, вокруг которой они находились. Парни пусть приблизительно, но соответствовали тому описанию, которое выслушал дежурный по РОВД, а след за ним и Герасин, Сергей и «ГРОМовцы» «взяли в плен» подозреваемых и доставили их в РОВД.

Четверо предполагаемых грабителей в общем и целом произвели «благоприятное» впечатление на Сергея Колосовского, поскольку в одном из них просто невозможно было засомневаться: совпадали и одежда, и душа, и мысли... для настоящего «опера» пропустить сей букет было просто невозможно.

Отправив несвятую троицу «отдохнуть» в катажку, которая находится на первом этаже РОВД, он обратился к подозреваемому с конкретным предложением съездить к нему домой и просто забрать отобранный дипломат. Юноша не растерялся и столь же решительно предложил этого не делать, поскольку в его доме «нет и не может быть вороньих вещей». Парень переделывал на чувствах оскорбленного достоинства, еще окончательно убедил Колосовского все-таки к нему домой съездить. Юноша остался в катажке — в силу целого ряда причин.

ГРОБ

Вот тут-то мы и получили первую мощную сюрреалистическую волну — напротив нужного нам подъезда сидели грузовик. В его кузове сидели двое — они охраняли гроб. Самый настоящий. Шел дождь.

Было около часа ночи. Один был пьян, второй убит горем. Но время на сентиментальность было только у меня. Остальные — а кроме Колосовского и Герасина дело «разматывал» и Дмитрий Лукин — оперуполномоченный Кировского РОВД — скрылись в подъезде.

Домочадцы — мать и подруга неискреннего парня, оставшегося в катажке, откровенно поведали, что насчет диплома они не знают. Но вот какие-то новые вещи в их доме появлялись и исчезали — свертки приносили и забирали. А были телевизор, магнитофон и подставка под телевизор... Кто приносил и куда уносил, они не ведали, но делали это знакомые того самого, у которого дома подобных вещей «нет и не может быть».

Пришлось вернуться в РОВД. Но для того, чтобы оттолкнуть сюрреалистическую мглу, я выслушала тех, кто не мог покинуть своей трагической «вахты». Вернее, одного из них — того, кто потерял сына, отца своей маленькой вундичи. Пьяный был подозрителен и не очень вежлив.

В РОВД паренек получил возможность исправить допущенные в разговоре «неточности». Ее он использовал на 70 процентов — подтвердил, что вещи и впрямь производят впечатление краденых и что носили и уносили знакомые. Причем адрес и фамилию одного из двоих «носильщиков» вспомнил («не смог»). В этом и не было особой нужды — по описаниям и имени Сергей Колосовский почти тотчас признал старого знакомого, который уже однажды был им лично заключен под стражу. Где и провел несколько лет. Мысль Сергея долго не петляла — по тем сведениям, которые были сообщены о вещах и дате их появления, он установил, откуда дровишки — вестимо, с кражи, которая обшлась в четыре миллиона убытка людям, которые вряд ли заслуживали такой участи...

КРАСНАЯ ТУФЕЛКА

Эсмэральда здесь явно не при чем. Просто по пути в РОВД Герасин обнаружил туфельку на дороге, изрядно пошутив над моими мистическо-сюрреалистическими высказываниями.

«Какая Золушка неслась по проезжей части? И от кого? И где она теперь? Раздавит туфельку машиной!»

Сначала позвонились Принцы, потом маленькая волшебница, а Золушка организовала фирму с аналогичным названием и торгуют любовью... Меж тем мы приближались к дому одного из «внешних-молча-выносили», называем его условно Олегом. По оперативным данным, парень вполне мог располагать краденными вещами. «ГРОМовцы» предложили свою помощь в задержании Олега, и наша преступная группа увеличилась еще на трех человек.

Участковать в задержаниях — не самая приятная работа. Жуклики так болезненно переживают появление на пороге своего дома милиции, что терять контроль над собой и ситуацией, родственники или плачут, или матерятся, или дерутся, обзавая «оперов» пальцами и сволочками, маленькие дети путаются под ногами и, в отличие от родителей, пытаются записаться к милиционерам на руки. И не для того, чтобы сковать их джанджия, а с чувством искренней симпатии...

Первая часть программы — трагически — возвышенная. Олег не сказал сопротивления властям. Устал взирав на конфискуемые краденые вещи. Утешал маму, почему-то не утешал жену. Отчим (украшенный наклейками практически на всех видимых частях тела) курил. Страдания матери, у которой самый родной в мире человек — сын — уходит в тюрьму, едва успев оттуда освободиться, убедительны настолько, что «добрые» пацаны начинают стирать лица тех, ограбленных все «кровиночкой». По своему малодушию, будь я большим милиционерским начальником, я бы не смогла разорвать этих рук, так безнадёжно крепко сцепившихся пальцами...

Сюрреализм крепчал. Едва удалось сыну бережно отстранить мать и в сопровождении Герасина скрыться за дверью. («ГРОМовцы» обзавелись доставкой Олега и краденое в РОВД), как он снова возник на пороге — «ГРОМ» уехал. То ли забыл о своем обещании освободить нас от забот об Олеге, то ли что по радиации услышал... Это был «выстрел дуэтом»: сцена прощания матери и сына начала набирать новые обороты, у матери стало плохо с сердцем. Мы были «вбиты» тем, что предстояла встреча со вторым подозреваемым, а для него просто не было места в машине. Да и учитывая то, что один из милиционеров должен был неотлучно находиться при Олеге, вдвоем выдуть жулика из квартиры, находящийся на первом этаже, довольно затруднительно. Может случиться, что окно станет дверью...

ЧЕРНАЯ КОШКА, ЧЕРНАЯ СОБАКА И ВАЛЬКИРИЯ...

Уже было пять часов утра, когда мы приехали к установленной краденными вещами обители Саши. Перед самым подъездом дорогу нам перебежала черная кошка. Но увидев не менее черную собаку, куда-то подевалась.

На решительный стук в дверь было отведено попытку справиться с замками. Стук продолжался, попытки тоже не прекращались. Не оставалось сомнений, что Саша ищет возможность покинуть квартиру, минуя дверь. Времени на размышление не было. Стали проламывать себе дорогу. Дверь поддавалась медленно. Подъезд дрожал.

Кто-то, находившийся по другую сторону двери, не выдержал и открыл. Но если Колосовский вначале недооценил бойцовские качества семидесятилетней старушки, то впоследствии об этом сильно пожалел.

Она не просто защищала внука, она была готова на все, даже на то, чтобы ослепить одного из нас с помощью обычной заколки для волос. Что и пыталась сделать, когда милиционеры выносили краденые вещи.

Вначале старуха просто повисла на оперативника, прекрасно понимая, что пожилая женщина он не ударит. Саша тем временем совершил первую попытку разбить стекло гробу.

Я бы могла как-то ему помочь, но услышала Колосовского: — Зови Лукина. Дима стоял под окнами, наблюдая, как жулик пытается пробиться сквозь собственноручно установленные решетки. Убедившись, что это потребует достаточно обширного отрезка времени, он сам отправился на помощь к Сергею. Тем временем жулик и ненормально крапкая бабуся одновременно оставались в поле зрения Сергея.

Даже не предполагая, что Лукин уже на подходе к подъезду, я отправилась за ним, оглябая дом с другой стороны, мучаясь старыми подозрениями, что Колосовский, как обычно, когда ситуация хоть немного начинает выходить из-под контроля, отправляет меня под благовидным предлогом. И уже в который раз самого интересного я не вижу. Но времени размышлять не было. Вплоть до верности, что жулик вооружен. Опасаясь одновременно, что могу опоздать и что буду зря, я еще и споткнулась, выронив папки, спорные милиционерскими. Психика не выдержала и вопль «Дима!» сорвал тишину раннего утра. Уже потом я узнала, что разбудила подлома. А операция меня даже не услышали... Саша сражался отчаянно, видимо, понимая, что со свободой неизбежно придется проститься.

Старуха была настроена не менее воинственно. Впрочем, как всегда, «наши победили», и жулик отправился в РОВД.

ВОСТАВШИЕ ИЗ...

И уже когда мы подъехали к РОВД, выгрузили «трофеи», мне стало окончательно грустно. Ну ужасно возмат полюбившим их имуществом стольких сил, нервов, бессонных ночей? А может, пусть уже вернут, лишь бы никому не приходилось во всей этой мерзости разбираться? Тем более что и у горожан превагирует достаточно прохладное отношение к милиции?

Старые и мудрые работники, как назло, куда-то подевались. Причем как-то так ненавязчиво. То все стояла толпа в дежурке, с интересом воспринимая беседы дежурного со страждущими тифрофобией, пока кто-то не вспомнил, что на ЖБИ действительно приехал зверинец Союзгосстроя. Вот я как понимаю, что такое зверинец: это место, куда списывают животных дефективных, в силу своих интеллектуальных особенностей дрессировке неподдающихся, способных только сидеть в клетке. Народ после этих комментариев резко куда-то подевался. Стоим только мы — молодые и глупые, просто потому, что нам интересно, и Володя, который дежурный и которому некуда деться.

Вот нам и говорят: — Садитесь на машину и езжайте! — Ситуация дальше была приблизительно следующая: водитель уперся руками в двери и кричит: — Тогда давайте мне бронешлем!

А год был, дай Бог памяти, восемьдесят девятый, осень, и «смеремуху», автоматы и бронешлемы давали крайне редко. Дежурный взял на себя странную ответственность и говорит: — Да! Бери автомат! Один! Тут все присутствующие заорали: — Одного мало! Тогда дежурный взял на себя еще большую ответственность: — Бери два! Тигры бродят по ЖБИ! Тогда большие автоматы

Фото А. ПОРБУОВА и А. ТОКАРЕВА.



ТИГРИНАЯ ОХОТА

В правдивость этой истории поверить трудно. Но как уверяли меня оперуполномоченный Дмитрий Лукин и заместитель начальника уголовного розыска Кировского РОВД Сергей Колосовский, все это истинная правда. Боюсь, что чем-то погрешит против истины, я почти не изменила захватывающий рассказ. Для того, чтобы читателям было понятно, кто и что от себя в это правдивое повествование внес, героев этого материала я буду именовать в дальнейшем «К» (Колосовский) и «Л» (Лукин).

К: Однажды мы с Лукниным на заре нашей оперской молодости пошли ловить жулика. Правда, тогда ловить не получилось, и мы вернулись в райотдел, хотя это совершенно не по пути и делать в РОВД было нечего. Но тем не менее, мы пришли и обнаружили дежурного, сидящего за пультом. Тот периодически поднимал трубку телефона и реагировал на сообщаемое одной — единственной фразой: «Или приспесь!».

Потом он объяснил, что звонит какой-то дурак и говорит, что по ЖБИ тигры бегают. В очередной раз поднял трубку и пообщался: — Утром проснетесь, тигров не будет... ЖБИ переписались, и у них тигры по улицам бегают! А еще из оперов был Володя Емельянов, он сейчас в Кировске не работает. Так вот, Емельянов и был дежурным. В общем, не выдержал и говорит нам: — Докладывайте обстановку!

— Слышали, ребята, там тигры бегают! Надо ехать и брать их в плен! Тогда я сказал, что прежде, чем брать этих тигров в плен, нужно найти начальника и взять с него расписку, что это можно делать! Потому что если этих тигров поубивать, то потом еще и платить за них придется... Старые и мудрые работники, как назло, куда-то подевались. Причем как-то так ненавязчиво. То все стояла толпа в дежурке, с интересом воспринимая беседы дежурного со страждущими тифрофобией, пока кто-то не вспомнил, что на ЖБИ действительно приехал зверинец Союзгосстроя. Вот я как понимаю, что такое зверинец: это место, куда списывают животных дефективных, в силу своих интеллектуальных особенностей дрессировке неподдающихся, способных только сидеть в клетке. Народ после этих комментариев резко куда-то подевался. Стоим только мы — молодые и глупые, просто потому, что нам интересно, и Володя, который дежурный и которому некуда деться.

К: В общем, два алкаша заехали в зверинец, что им там было нужно, неясно. А все зверинцы до крайности. Полное отсутствие сторожа и тактичные открытия именно тигриные клетки.

Л: Тигры сидели и подумали: «А что мы здесь сидим? Пойдем погуляем! И вправду...» И вышли. На тигрицу мы посмотрели, вроде обстановка не угрожающая — бегают себе по кругу и бегают. Пошли дальше смотреть. Подкатываем к крыльцу универсама «Кировский». Наблюдаем замечательную картину: на крыльце, даже не на ступеньках, лежит тигр, его хвост тянет пьяная дрессировщица и говорит: «Рафшаник, пойдем в клетку!» Баба пьяная, связывается с ней зверь бонитя. А она у него хвосте болтается и так поворачивает: «Пойдем, Рафшан! Тигр шкуркой дергает, рычит...»

К: А эту дрессировщицу тянет опять же за хвост пьяный дрессировщик: «Света! Ну он же тебя съест!» Тигру все это надоело, он давал с хвоста страхнул и повернулся к нам. Мы бросились к машине. А в те времена с транспортом в РОВД было сложно, и ее док-слушывали до того, что оторвалась ручка у двери. Машина открывалась только в том случае, если водитель дернет за ручечку изнутри. Поскольку первый за рулем отдавал автомат Лукину, то решил, что ему лично больше делать нечего, кроме как рулить. Сидит, вцепился в баранку и смотрит, как дальше будет. Что у машины конструкция «суо-вершенствана», естественно, забыл, потому что тигра на воде он тоже вводит впервые. В общем, мы трое бьемся об УАЗик, водитель про нас забыл, а следом идет тигр.

В это время в «дежурке» и по радио происходит интенсивный обмен информацией: что делать с хищником? Подняли начальника нашего цирка, директор сказал, что не знает, что делать. Потом дозвонились до пожарников. Пожарники сказали, что если бы тигр горел, они его бы потушили. Кому только ни звонили — никто не знает, как быть. Городское руководство сразу же самоустранилось. Никаких ценных указаний. Обычно если всех убили или все взорвалось, съезжается море всякого начальства. Но в этот раз — тишина. Кроме нас троех — из одного милиционера, но одного ответственного лица. Я впервые тигра передаю ценный совет: — Если можно, постарайтесь его не убивать. Ну, пулей оглушите по лбу!

Тут мы слышим радостный рев толпы: — Ура! Подходим, и выясняется, что тот тигр, который шел за нами, шевельвал не за нами, а тигрица, намотавшись на непонятную ей сетку, просто отравила в клетку спать. Что и послужило поводом для радостных воплей.

Рафшана в клетку не пустили, радостно захопнувшись за тигрицей. Тигр пошел бродить. Тем временем пьяные дрессировщики организовали две боевые группы и начали ловить тигра.

Л: Стоп, ты забыл, почему зверь ушел-то. Там был дрессировщик, который спасал свою любимую Свету. С криками «Помогите, так с музкой!» он сел в КамАЗ и поехал на тигра. Ну что оставалось делать животному? Тигр кусясь не стал, а просто пошел гулять. Поминишь еще этой вой любовательных граждан: «А-а-а! Уходи!»

К: Вот тогда и собрался дрессировщик в две боевые дружины. Они где-то нашли волебольшую сетку. И крадутся, как истинные аборигены... Л: Стоп, ты забыл, почему зверь ушел-то. Там был дрессировщик, который спасал свою любимую Свету. С криками «Помогите, так с музкой!» он сел в КамАЗ и поехал на тигра. Ну что оставалось делать животному? Тигр кусясь не стал, а просто пошел гулять. Поминишь еще этой вой любовательных граждан: «А-а-а! Уходи!»

Л: Вот тогда и собрался дрессировщик в две боевые дружины. Они где-то нашли волебольшую сетку. И крадутся, как истинные аборигены... Л: Стоп, ты забыл, почему зверь ушел-то. Там был дрессировщик, который спасал свою любимую Свету. С криками «Помогите, так с музкой!» он сел в КамАЗ и поехал на тигра. Ну что оставалось делать животному? Тигр кусясь не стал, а просто пошел гулять. Поминишь еще этой вой любовательных граждан: «А-а-а! Уходи!»

К: Опишу тигра следующим образом: отдалившись друг от друга на максимальное расстояние и бегательно следят за тем, чтобы тигр был в строгом посередине сетки. И если сетка хоть чуть-чуть сдвинется, та группа, к которой тигр оказался ближе, резко начинает тянуть сетку на себя... Вместо охоты получается перегибание каната. Изредко они, спохватываясь, пытаются сдвинуть сетку. В конце концов они промахиваются и задевают голову хищника. Ему это не понравилось, он развернулся и встал на задние лапы. И пошел на «охотников». Тех как ветром сдуло. Мы стоим возле машины, за всем этим наблюдаем. Поскольку стрелять не хочется. Тигр, разогнав преследователей, пошел вдоль забора стройки как раз к тому месту, где забор образовывал угол. Он шел к углу с нашей стороны. А ему на встречу шла девушка в короткой юбке. Правда, тигра она не видела, поскольку двигались они с разных сторон. Мы едем прямо на угол и видим, что встреча девушки и тигра становится неизбежной. Начинаем ей через мегафон кри-

чать, чтобы остановилась. Она не понимает. Л: Тогда мы, как истинные джентльмены, гурьбой выслапали из машины. К: Ну, насчет «выслапали из машины» — это ты что-то перепутал. Мы просто высунулись из окна! Л: Я лично был на улице, это я четко помню! К: Скажи еще, что ты ее на руках оттуда унес! Л: Емельянов и я точно из машины вышли! К: Ага. Вы, значит, вышли, а я из окна выглядывал? Все в окошки смотрели! Л: Мы ей кричим: — Девушка! Туда не ходи, сюда ходи! Тигры! Тигры! Иди к нам! — Сами от машины далеко не уходим. Она решила, что мы к ней не как милиционеры обращаемся, а как просто заскучавшие без женского общества ребята. Она нам так игриво помахала рукой, потом гордо отвернулась и увидела... Л: Мы ей кричим: — Девушка! Туда не ходи, сюда ходи! Тигры! Тигры! Иди к нам! — Сами от машины далеко не уходим. Она решила, что мы к ней не как милиционеры обращаемся, а как просто заскучавшие без женского общества ребята. Она нам так игриво помахала рукой, потом гордо отвернулась и увидела... К: Встретились они на углу забора нос к носу. И девушка в своей короткой юбке с такой скоростью этот двухметровый забор перемахнула, что мне в этот раз медленнее не повторить. Это надо было видеть! Л: Только четыре громких удара каблучков об асфальт — и исчезла. Тигр так удивился; видит девушку, явно не дрессировщицу... развернулся и бросился бежать. В общем, переключили они друг друга до смерти!

Тем временем погонщики продолжили свою работу. Тигр идет, они сетку, накладывают. Мы едем следом. Наконец хищник увидел глубокую канаву и в нее залез. Мы стоим. Он лежит. К: Тут как раз надо было на него сетку и опустить канаву узкая. Все тогда падает. Но что после этого следовало тигру, никто не знает. А брать на себя ответственность мы не решились. Поскольку в КамАЗе места мало и в нашей машине тоже. Тогда я предложил оглушить хищника камнями по голове. Л: Что и попытались сделать. Причем весьма вежливо — бросили кусок штукатурки на хвост. Тигр как зарычал! Люди поняли, что его только возмем. Минут, пятнадцать мы ходили вокруг канавы. Медленно так перемещаясь. Все равно что траурная церемония прощания с великим воином.

Наконец пришла спасательная информация — на соседней улице произошел грабеж. Мы хором: «Ура! Ура! Не грабеж! Там преступление! Все!» И поехали бороться с преступностью. К: Потом узнали, что тигр все-таки вылез из канавы, сходил в сорочковий цех ЖБИ, проголодался. А поскольку животное было дефектное, то не нашло ничего лучше, как пойти в клетку. Когда мы вернулись в РОВД, нас встретил Дмитрий Сухарев, наш товарищ, и, не дав нам ничего красочно ему поведать, заявил: — Только не надо мне ничего говорить! Нашли тигра со спланными зубами и всю ношу его мучали!

МИЛИЦИЮ ВЫЗЫВАЛИ?

«У сильно пьяных людей возбуждено так называемое «приближенно так формулируется» — один из кировских депутатов. Поинте — они вообще мало что вспоминают по утрам. А обнаружив пропавшую, советская заявлять: «а влугу сам потерял? Или пропил? Или подарил? Однако смущает, что «подарил, пропил или потерял» — это еще и про деньги, ключи от квартиры, документы...»

Вот и таким «совестливым» пьяным людям группа журналистов являлась пять раз. То «спьяно» — в отсутствие хозяев, то «лично» — с предметом, похожим на пистолет или с ножом. Пьяные люди расстраивались, конечно, но в милицию обращаться так и не решились. Мовет, смущала еще и мизерность «ущерба» — трофеями бывали свистки, бутылки с лимонадом, медали, тысячи рублей...

Но когда милиция без потерпевших узнала о «нехорошей» ситуации, радость хозяев не было предела. «А ведь и правда, замучили, окаянные!» Теперь вечер в этой квартире лишь своей «изюминкой» — приходило вымогателей или порою, Большая половина «группы» дает показания. Но тем не менее, «хепши эль» никогда не наступит — уж тиковы последствия «несной дружбы» с зелеными эмлями...

Расхожее словосочетание «свадьбное радио» известно всем. У журналистов тоже свое «радио». И потому и в тот же день, где хозяева имеют обыкновение «стесняться» обращаться в милицию, что называется, на слуху. Лучшее, пояснить не надо — эту историю мне тоже рассказали в Кировском РОВД. Страницу подготовила Ирина БЕЛОУСОВА.



Глухой телефон КТО КРАЙНИЙ?

сколько раз превысило самые тревожные ожидания...

«Я все оплатил, а мне все равно начислили долг», — часто говорят эти люди. До 80 процентов посетителей приходят в абонотдел по недоразумению. Во многих случаях причиной посещения абонотдела оказывается неправильно заполненное извещение об оплате услуг телефонной сети, то есть часть листа из абонотской книжки, которая отправляется ГТС. Одна неверно или неразборчиво записанная цифра своего номера — и оплата на счетах задолжала телефонной сети различные суммы денег. Должникам были разосланы счета, которые вовсе не являлись приложением в абонотдел (ведь денежные операции с расчетами здесь не производятся). И тем не менее число пришедших в сентябре в не-

правилам, абонотская плата должна вноситься до 20 числа текущего месяца включительно. Приблизительно 25 числа на почте закрывается отчетность по счетам и информация поступает на ГТС. Проходит некоторое время, и абоненту приходит извещение о долге. Но в ряде случаев к моменту получения извещения он уже успел погасить его. Получив счет, такой абонент в недоумении идет разбираться в абонотдел...

Во-вторых, множество недоразумений вызывается несвоевременной уплатой. Согласно правилам, абонотская плата должна вноситься до 20 числа текущего месяца включительно. Приблизительно 25 числа на почте закрывается отчетность по счетам и информация поступает на ГТС. Проходит некоторое время, и абоненту приходит извещение о долге. Но в ряде случаев к моменту получения извещения он уже успел погасить его. Получив счет, такой абонент в недоумении идет разбираться в абонотдел...

У ЧУЖОГО ПОСЕЛКА

Маршрут недавней экспедиции членов международной ассоциации «Военные мемориалы», в которую входил профессор УрГУ, доктор исторических наук В.П. Мотревич, проходил по селам кладбищ Серовского района.

В годы Великой Отечественной войны на Урале размещались многочисленные лагеря военнопленных: немцев, румын, венгров и других. В архивах МВД найдены документы на шесть таких уральских лагерей. Возле них располагались и кладбища, принимавшие в холодную землю тела умерших. Возле сел Сосова, Кошай, Восточный,

ПРАЗДНИК ДЛЯ ВETERANОВ

В субботу, 1 октября, в окружном Доме офицеров Екатеринбург собралось много народа. И не случайно: собравшиеся люди в большинстве своем — с сороковыми годами — отметили сразу три праздника: 50-летие освобождения Украины и Советского Заполярья в Великой Отечественной войне, а также День пожилого человека.

Ветеранов и фронтовиков тыла (они составляли почти треть зала) поздравил мэр Екатеринбурга А. Черныш, командование Уральского военного округа, председатель городского Совета ветеранов Н. Саксирский.

Для всех пришедших на праздник весь вечер лихо отплясывали ансамбли песни и пляски УРВО, хор русской песни, фольклорная группа и хор ветеранов окружного Дома офицеров.

Указом Президента от 7.07.94 года четвертьцать ветеранам Великой Отечественной войны Екатеринбург была вручена самая высокая солдатская награда — медаль «За отвагу!». А администрация Екатеринбурга подготовила для всех пришедших представителей германского прошлого нашей Родины комплекты с гуманитарной помощью — что, согласитесь, тоже не лишнее в наше трудное время.

Перед началом празднования в фойе Дома офицеров ветераны могли получить бесплатную консультацию по юридическим, медицинским, финансовым и другим вопросам.

Л. РАСПУТИНА, Серов

ОТРАДА МЕЛОМАНА

Меньше года существует в Заречном камерный концертный зал, расположенный в здании музыкальной школы. Любители классической музыки, обиходные невинством ЦТ и радио, отводят здесь душу. Самым ярким впечатлением минувшего сезона были вечера фортепианных дуэтов пианиста В. Шаруно и гитариста М. Радюкевича.

В этом году камерный зал выходит за рамки камерности и преподносит слушателю очередной подарок — цикл симфонической музыки из трех концертов. Первый концерт для зрелых певцов оркестра уральской филармонии под руководством дирижера Юрия Николаевского.

Л. БОЛОТОВА

ЭСТАФЕТА НА ПРОСПЕКТЕ

В минувшее воскресенье на центральных магистралях Екатеринбурга примерно в течение часа было перекрыто движение автотранспорта. Проходила 37-я традиционная комбинированная эстафета на призы газеты «Вечерний Екатеринбург».

Только раз в год предоставляется чудесная возможность спортсменам «пронестись во весь опор» по Главному проспекту города. Да еще в хорошую погоду, предвкушая призы спонсоров. Некоторая пропаганда здорового образа жизни — для горожан. Наверное, не только дурной пример, но и хороший физкультурный заряд.

Девиз праздника «Двигаться позеленеет, чем шастать по врачам».

Свои команды выставили спортклубы, высшие и средние учебные заведения, заводы, управление противопожарной службы. Эстафетная палочка передавалась так: легкоатлет — велосипедисты — гребцы (на пруду) — лыжники (на лыжероллерах) — конькобежцы (на роликовых коньках). Среди участников было немало известных спортсменов.

Последние десять лет боролись за первое место спортсмены «Луч» и «Динамо». В этом году победил первый. Огнестроительница не удача — падение велосипедистки, и в итоге — второе место. На третьем — спортсмены ВИЗа.

И. ПИЦАРЕВА, Туринск

ПАМЯТЬ ПОКЛОНИМСЯ И МЕРТВЫМ, И ЖИВЫМ

Вышло из печати три тома областной Книги памяти бывших воинов-уральцев, участников Великой Отечественной войны.

НУЖНА НАЧИНКА... ДЛЯ МУЗЕЯ

Как сообщили нам в Свердловском областном военкомате, на территории областного сборного пункта в г. Артемовском реконструируется Мемориал боевой и трудовой славы Урала. Силами областного комитета была полностью отделана «оболочка», внешнее оформление музея. Теперь, чтобы Мемориал полностью был готов к празднованию 50-летия Победы, нужна достойная «начинка». Поэтому Свердловский областной военный комиссариат обращается к ветеранам войны, труда, Вооруженных Сил с просьбой оказать помощь в оформлении экспозиции, насыщения Мемориала экспонатами.

Все, кто желает помочь этому благому начинанию, могут обратиться по адресу: г. Екатеринбург, пр. Ленина, 6, каб. 20 тел.: 51-63-86, 51-60-85.

З. ТОРГУШИНА

НЕТИПИЧНЫЙ СЛУЧАЙ

отремонтровал Липовскую школу, привнес в порядок Благовещенскую, Ленскую, Усть-Тавлинскую школы. А руководитель фирмы Олег Спичко, кроме того, выделил деньги и на оплату путевки единнадцатикласснице Наталье Будриной в «Орленок», на Туринское районное управление образования и коммерческое предприятие «Строймонтаж» поддерживают теплые и дружеские отношения. Странители, проникнувшись проблемами небогатого нынче образования, ведут в школы ремонтно-строительные работы в долг, не требуя предоплаты. К этому году к началу учебы «Строймонтаж» и гитариста М. Радюкевича.

Сбор добровольных пожертвований на строительство памятника маршалу Жукову идет по всей области.

В Туринском районе, на территории Дымковского сельского Совета 57 человек, в основном пенсионеры и ветераны войны, смогли найти в своих непростых кошельках деньги на «народный памятник».

10 тысяч рублей внос фронтовик А.А. Рыбин, почти всю войну сражавшийся на Украинском фронте, как и Георгий Константинович. Такие же суммы перечислили его боевые товарищи М.С. Белобородов, Г.К. Николаев, М.И. Сафонов. Внесла свои скромные личные сбережения О. Боярская, мать семерых детей.

В Дымковской сельской администрации по несколько раз на дню появляются люди с просьбой принять их деньги на строительство памятника народному герою.

Приблизительная сумма добровольных пожертвований обещает быть не менее полумиллиона рублей. И это в деревне, где среднемесячная заработная плата, если она есть, составляет где-то на уровне пятидесяти тысяч.

И. ПИЦАРЕВА, Туринск

ОДНОПОЛЧАЕ МАРШАЛА

Сбор добровольных пожертвований на строительство памятника маршалу Жукову идет по всей области. В Туринском районе, на территории Дымковского сельского Совета 57 человек, в основном пенсионеры и ветераны войны, смогли найти в своих непростых кошельках деньги на «народный памятник».

10 тысяч рублей внос фронтовик А.А. Рыбин, почти всю войну сражавшийся на Украинском фронте, как и Георгий Константинович. Такие же суммы перечислили его боевые товарищи М.С. Белобородов, Г.К. Николаев, М.И. Сафонов. Внесла свои скромные личные сбережения О. Боярская, мать семерых детей.

В Дымковской сельской администрации по несколько раз на дню появляются люди с просьбой принять их деньги на строительство памятника народному герою.

Приблизительная сумма добровольных пожертвований обещает быть не менее полумиллиона рублей. И это в деревне, где среднемесячная заработная плата, если она есть, составляет где-то на уровне пятидесяти тысяч.

И. ПИЦАРЕВА, Туринск

«СЛОВНО ЧАША НЕОТПИТАЯ, СТОИТ РУСЬ»

Каждую субботу в ДК железнодорожников в 16.00 демонстрируются слайд-программы из цикла «Державы Рerиxов». Завершается Дни культуры 5 — 6 ноября педагогическими встречами, что пройдут под девизом «Зажигайте сердца».

Уже открыта выставка «Картины Рerиxов в музеях мира»

«...Но предварительно пройдя очень большой учебный теоретический курс.

— Ваши ученицы — профессионалы! Или они занимаются армрестлингом в свободное от работы и семьи время!

— В областном спорткомитете девочкам поощадили стипендию. Хотя, на мой взгляд, было бы лучше, если бы могли оплатить весь наш международный календарь. А вообще, мы получаем зарплату тренеров-инструкторов по боксу именно в клубе «Малахитовый гонг».

— Сколько всего девушек занимается в вашем клубе и где вы их все-таки находите!

— Все — человек шесть, и практически все они пришли, как говорится, с улицы. Конечно, раньше они занимались каким-то видом спорта, пусть даже и на второразрядном уровне. Хотя тренировалась у нас и чемпионка Европы по гимнастике Сotникова. У мужчин в армрестлинг переходят в основном бывшие борцы и штангисты.

— А почему в «Малахитовом гонге» не занимаются армрестлингом «бывшие борцы и штангисты»?

— Да все они ушли в коммерцию, делают деньги. Нет таких, чтобы была сила, но не было дела. Наоборот — сколько угодно, но нам они не подходят.

— И все-таки победные выступления Елены Шубиной в Швеции — объективны?

— Вполне. Мы были готовы бороться. Я знал, что Лена стала сильнее, хотя, конечно, не мог предположить, что настолько сильнее. Галя, кстати, тоже могла выиграть «золото», но в решающем поединке немного расслабилась.

— Какой же вес приходится все-таки тянуть новичкам школь?

— Вообще-то он небольшой — 17 килограммов. Но к нам приходят мужчины, которые лежат жмут 120 килограммов, а на тяге с трудом осиливают вес в шесть раз меньше...

— Те, кто проходит испытание на трассах, сразу же встают и за стол...

Юрий ОВОДОВ
На снимке (слева направо):
Галина, Андрей и Елена — «Малахитовый гонг».

Фото
Андрея ТОКАРЕВА

ДАВНЫМ-ДАВНО

будили сомнения относительно пола задержанного. Оказалось, что это была молодая девушка, гимнастка из Златоуста, пробиравшаяся на театр военных действий (шла первая мировая война). Беглянка была возвращена родителям.

70 лет назад в Минск прибыла партия амнистированных врагелеев (всего 300 человек), которые служили во французских и английских карательных корпусах, подавлявших восстание в Алжире, Тунисе и других колониях.

В Коктебеле (Крым) 60 лет назад на всесоюзном слете планиристов летчик-парашютист Бордин на планере «ВК-2» установил новый рекорд СССР на дальность полета. Он пролетел свыше 100 километров.

50 лет назад Центральный телеграф в Москве возобновил прием телеграмм в Таплин и другие освобожденные прибалтийские города.

Сегодня исполняется 45 лет со дня создания Общества советско-китайской дружбы.

Участники лондонского совещания министров иностранных дел 9 государств — США, Англии, ФРГ, Франции, Канады, Бельгии, Голландии, Люксембурга и Италии — подписали 40 лет назад соглашение о вооружении Западной Германии, по которому ФРГ получала возможность создать вооруженные силы численностью 500 тысяч человек и присоединиться к НАТО и к Брюссельскому договору.

В одном из крупнейших парижских универсамов «Лувр» 30 лет назад открылась выставка-продажа советских товаров. Здесь французы могли купить матрешек, кукол, изделия из керамики, пластинки, грузинский чай, банки с черносмординовым и клюквенным вареньем.

20 лет назад в Свердловской картинной галерее открылась передвижная всесоюзная художественная выставка «Всегда начеку!» Герои полотен и скульптурных работ — сотрудники милиции и других служб органов внутренних дел. Организаторы выставки — Министерство культуры, Союз художников и Министерство внутренних дел.

В честь юбилея «золотого» звена БАМа Министерство связи СССР выпустило 10 лет назад конверт, на рисунке которого юноша и девушка приветствуют прибытие первого поезда. Над рисунком красовалась надпись: «Строительство главного пути Байкало-Амурской магистрали завершено».

В. ГЛАЗМАН, историк

«ЗАСТОЛЬНЫХ ДЕЛ МАСТЕРИЦЫ»

— Дело в том, что пять наших медалей, завоеванных уже на трех чемпионатах мира, не изменили финансовую сторону существования этого вида спорта на Среднем Урале. Те несколько миллионов, что нам удалось накопить своим тяжелым трудом, безвозвратно ушли, потраченные на последние поездки в Швецию. И на какие средства наши девушки будут ездить на прочие соревнования (ближайшее из которых состоится в декабре в Америке), никто не знает...

— Вы планировали столь громкий успех в Швеции?

— На том, что Лена лишь год назад начала вновь тренироваться после сложнейшего перелома правой руки. Для нее — основной руки. И то, что она вообще осталась в этом виде спорта, уже заслуживает особого внимания и уважения.

— Как часто встречаются между собой сильнейшие представительницы этой борьбы?

— Это третий чемпионат мира, который организовала любительская федерация армрестлинга (ВАФ). А с 6 по 9 октября в Сан-Франциско про-

мира помощь только одного человека — мизер. Пытается как-то выкрутить и областной спорткомитет, но у него и без армрестлинга десятки видов спорта, требующих не менее безотлагательной помощи...

— Как проходил турнир в Швеции?

— В нем участвовали 30 стран, выставивших всех своих сильнейших спортсменов. Нагрузка на нервы, на организм была, конечно, огромной — боролись по десять часов в день.

— Каким же был призовой фонд?

— Маленьким — 250 долларов. И большая часть этих денег ушла на оплату дороги.

— Часто приходится ездить? — Реже, чем надо бы. И это меня как тренера тревожит более всего. Ведь без соревнований «просто тренироваться» бессмысленно. Девушкам

дет чемпионат уже среди профессионалов. Хотя мы на него вряд ли попадем — нет денег, и взять неоткуда. Нам, правда, помогает фирма из Верхней Пышмы «Уралмехс» (директор — Вячеслав Борисевич), но для регулярных выступлений на крупнейших соревнованиях

СПОРТ

Армрестлинг

Громкий успех екатеринбургских борцов на руках» (как дословно можно перевести род занятий тех, кто увлекается армрестлингом) во многом привлекал еще и тем, что «повылись» в нем были представительницы т.н. «слабого пола». И, признаться, ожидая новоспеченных чемпионов и призов в редакционном кабинете, на дверь ваш корреспондент поглядывал с некоторой долей опаски: кто их знает, какие они...

Уже позже, во время разговора, выяснилось, что был я не совсем далека от истины. Нет, к Лене и Гале (если не знать вид спорта, которым они занимаются, то о силе их рук и не догадаешься) расхожее мнение о том, что спорт в целом, а борьба в частности, никак не украшают женщину, не относятся. Обе они весьма милы, милы и по-настоящему женственны. Но, по словам обеих, среди соперниц порой попадались такие экспонаты, принадлежность которых к конкретному полу (пардон!) мог определить разве что специалист в белом халате...

Итак, сегодня у нас в гостях призы недавно завершившегося в Швеции (Седертелье) чемпионата мира по армрестлингу Елена Шубина и Галина Вихарева, а также их главный тренер Андрей Учанго (клуб «Малахитовый гонг»). Три медали чемпионата мира, завоеванные двумя девушками, — чем не повод для праздничного интервью под клопане пробок от шампанского? И хотя шампанское чемпионкам отведать все-таки удалось, тон главного тренера клуба праздничным назвать было никак нельзя...

А. Учанго:
— Мы вообще в трауре!..
— ?!

— Чуть вы! Рассчитывали максимум на одну бронзовую медаль. Вышло же, что в борьбе и левой, и правой руками Лене нашлось равных в весовой категории до 50 кг, а Галя оказалась третьей (вес до 55 кг).

— На чем же было основано такое неверие в силу краси-

воинов-уральцев, участников Великой Отечественной войны.

В минувшее воскресенье на центральных магистралях Екатеринбурга примерно в течение часа было перекрыто движение автотранспорта. Проходила 37-я традиционная комбинированная эстафета на призы газеты «Вечерний Екатеринбург».

Только раз в год предоставляется чудесная возможность спортсменам «пронестись во весь опор» по Главному проспекту города. Да еще в хорошую погоду, предвкушая призы спонсоров. Некоторая пропаганда здорового образа жизни — для горожан. Наверное, не только дурной пример, но и хороший физкультурный заряд.

Девиз праздника «Двигаться позеленеет, чем шастать по врачам».

Свои команды выставили спортклубы, высшие и средние учебные заведения, заводы, управление противопожарной службы. Эстафетная палочка передавалась так: легкоатлет — велосипедисты — гребцы (на пруду) — лыжники (на лыжероллерах) — конькобежцы (на роликовых коньках). Среди участников было немало известных спортсменов.

Последние десять лет боролись за первое место спортсмены «Луч» и «Динамо». В этом году победил первый. Огнестроительница не удача — падение велосипедистки, и в итоге — второе место. На третьем — спортсмены ВИЗа.

И. ПИЦАРЕВА, Туринск

Хоккей

Вчера в екатеринбургском Дворце спорта состоялся первый домашний матч екатеринбургского «Автобиста». Уральская команда встречалась с новосибирской «Сибирью».

Перед началом встречи голкиперу «Автобиста» Альберту Ширгазиеву был вручен специальный переходящий приз «НС» как лучшему хоккеисту Свердловской области — 93/94 по версии нашей газеты.

Напомним, что предыдущими обладателями приза «НС» становились: Илья Бякин (1989, 1990), Олег Строчков (1991), Дмитрий Попов (1992, 1993).

Сегодня — повторный матч соперников.

А женская хоккейная команда из Екатеринбурга выступила на турнире, состоявшемся в Москве, и, увы, неудачно. «Ведьмы Урала» встречались со «Звездами России» из Москвы и трижды уступили — 3:6, 1:9, 0:7.

Тайский бокс

Во Владимире завершился чемпионат России по еще одному виду восточных единоборств — тайскому боксу. Золотые награды завоевали два екатеринбуржца из Спортивного клу-

Футбол

В чемпионате России среди команд высшей лиги наступила очередная пауза, и игры возобновятся лишь 15 октября. Пока же турнирная таблица чемпионата выглядит следующим образом:

	И	В	Н	Г	М	О
1. «Спартак»	26	18	7	1	64-17	43
2. «Динамо» М	26	12	11	3	47-28	35
3. «Ротор»	26	9	14	3	31-18	32
4. «Локомотив» М	26	11	9	6	43-23	31
5. «Текстильщик»	26	12	5	9	29-27	29
6. «КамАЗ»	26	11	7	8	35-28	29
7. «Спартак» Вл.	26	9	9	8	25-31	27
8. «Жемчужина»	26	8	9	9	37-36	25
9. «Локомотив» НН	26	8	8	10	26-29	24
10. «Динамо-Газовик»	26	7	8	11	21-41	22
11. «Уралмаш»	26	7	7	12	31-45	21
12. ЦСКА	26	6	9	11	23-28	21
13. «Торпедо»	26	5	11	10	23-33	21
14. «Крылья Советов»	26	5	10	11	23-43	20
15. «Лада»	26	5	9	12	20-36	19
16. «Динамо» Ст	26	3	11	12	17-32	17

Подготовили Юрий Оводов и Елена Глазук («Радио-Трек») Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая. Объем 2 п. л. Тираж 20652 экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий» 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49

РЕДАКТОР
Т. Ломакина
Дежурная по номеру
А. Чарская
Время подписки
в печать — 20.00

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620219, Екатеринбург,
ГСП-153, ул. Тургенева, 13
Дом печати, 12-й этаж
Редакция газеты
НА СМЕНУ

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
приемная
51-28-61
зам. редактора
58-92-47
ответ. секретарь
56-17-12

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
секретариат 56-37-28
экономика 56-91-42
репорт. группа 56-17-73
культуры 58-95-48
военно-спортивный 56-17-71
56-90-53
51-39-09

морали и права 58-92-41
писем 58-92-37
учащейся молодежи 56-91-12
рекламы 56-91-46
и объявлений 56-91-45
бухгалтерия 56-91-45
компьютерный 51-16-81

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая. Объем 2 п. л. Тираж 20652 экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий» 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49